
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 22 dias do mês de Julho de 2009, às 09:00, no Câmara Municipal, do município, PARANAPUÃ, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Abdias Silveira Alves Ribeiro, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Adenilson da Silva - Secretaria da Agricultura e Pecuária
Andréia Benhoci da Silva - Câmara Municipal
Antonio Dirceu Domini - Congregação Cristã do Brasil
Célia Escandelai - Igreja Católica
Daniela Cassiano dos Reis - Prefeitura
Donizete Aparecido da Silva - Câmara Municipal de Paranapuã
Edman Bispo Nanchi - Secretaria Municipal de Educação
Elcio Ribeiro Guimarães - Prefeitura Municipal
Eliza Missako Hanzawa - Escola Municipal de Paranapuã
Frederico Aparecido Frigo - Igreja Evangélica - Assenbléia de Deus
Jorge Massami Kanashir - Casa da Agricultura 
Kunyoshi Suzuki - Casa da Agricultura
Lidia de Jesus Capela Cardozo da Silveira - Comércio
Maisa Fernanda Martins - Sociedade Civil - Promoção Social
Maria de Jesus Capela - Comércio
Maria de Lourdes Martins - Sociedade Civil
Maria José Tofanini da Silva - Igreja Católica
Márcia Mandarini - Escola Municipal de Paranapuã
Márcia Rosana Fugita - Secretaria da Agricultura
Nilson Alexandre Menezes - Igreja Evangélica - Assembléia de Deus
Ricardo Silva de Arruda - Sociedade Civil
Rosimar Junqueira de Souza - Prefeitura
Sergio Fernandes da Costa - Câmara Municipal 

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
PARANAPUÃ e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:UtilizaÃ§Ã£o de cartazes para instituiÃ§Ã£o das CMGEs no municÃ­pio.

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional



Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Utilização do mapa municipal.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
As dúvidas surgiram onde as delimitações passam por linhas secas.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Falou-se sobre os conceitos das leis estaduais de limites de município, para sanar as dúvidas.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Os presentes apoiarão na divulgação dos concursos (PSS), na instalação dos postos de coleta censitários, assim como com os bens materiais referentes,
linha telefônica para uso de computadores e telefone.

Outros Assuntos:
Foi falado sobre os procesos seletivos para as novas contratações.
Participaram da reunião as seguintes pessoas, representando o IBGE:
Artur Leonardo Imamura Ferreira da Silva - Agente Censitário.
Fabiano Henrique da Silva - Agente de Pesquisa e Mapeamento.
José Vitorino de Souza - Técnico em Informações Geográficas e Estátiscas. 

Recomendações ao representante do IBGE:
Aguardar os editais para complementar as informações.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Polícia Civil, Polícia Militar e Comércio Local.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


